

Protokół Nr XXXVI/2016
z sesji Rady Miejskiej w Ziębicach,
która odbyła się dnia 22 grudnia 2016 r.,
w Sali Konferencyjnej Ratusza Miejskiego w Ziębicach

Godzina rozpoczęcia: 14:12

Godzina zakończenia: 15:21

Obecni radni: 14

Nieobecni radni: 1 (M. Kuriata)

W sesji uczestniczyli:

- Zastępca Burmistrza Ziębic Tomasz Bafia,
- Skarbnik Gminy Anna Słowik,
- Radca Prawny Małgorzata Biernacka,
- Koordynator projektu ds. Rewitalizacji Dominika Samborska
- Sołtysi Gminy Ziębice oraz mieszkańcy.

1. Otwarcie sesji.

Przewodnicząca Rady Miejskiej M. Majewska-Stolarek otworzyła obrady XXXVI sesji Rady Miejskiej w Ziębicach. Odsłuchano hymn państwowy. Przewodnicząca Rady Miejskiej przywitała wszystkich przybyłych radnych oraz gości.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

Stwierdzono, że w sesji uczestniczy 14 radnych, co stanowi quorum niezbędne do podejmowania prawomocnych decyzji i uchwał.

3. Wyznaczenie sekretarza obrad.

Przewodnicząca Rady Miejskiej M. Majewska-Stolarek wyznaczyła na sekretarza obrad radnego Jerzego Koprowskiego.

4. Przyjęcie porządku obrad.

Przewodnicząca Rady Miejskiej M. Majewska-Stolarek powiedziała, że wszyscy radni otrzymali porządek obrad i zapoznali się z nim oraz spytała czy ktoś z obecnych wnosi uwagi lub zmiany.

Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.
2. Stwierdzenie prawomocności obrad.
3. Wyznaczenie sekretarza obrad.
4. Przyjęcie porządku obrad.
5. Przyjęcie protokołu z XXXIII, XXXIV i XXXV Sesji Rady Miejskiej
6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia Lokalnego Programu Rewitalizacji Gminy Ziębice na lata 2016-2026.
7. Informacja Burmistrza o pracy między sesjami oraz z wykonania uchwał Rady Miejskiej w Ziębicach.
8. Informacja Przewodniczącej Rady.
9. Interpelacje, wnioski i zapytania.
10. Zamknięcie sesji.

Wniosek złożyła Anna Słowik Skarbnik Gminy o wprowadzenie projektu uchwały ws. zmian w budżecie Gminy Ziębice na 2016 rok.

Wiceburmistrz Tomasz Bafia złożył wniosek o wprowadzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie udzielenia pomocy finansowej Województwu Dolnośląskiemu do realizacji zadania „Rozbudowa drogi wojewódzkiej nr 395 w m. Henryków - etapami, odcinek od km 51+645 do km 52+460”.

* ws. zmian w budżecie Gminy Gminy Ziębice na 2016 rok.

Rada Miejska w Ziębicach w obecności 14 radnych 14 głosami „za”, 0 głosami „przeciw” i przy braku głosów „wstrzymujących się” wprowadziła projekt do porządku obrad.

* zmieniająca uchwałę w sprawie udzielenia pomocy finansowej Województwu Dolnośląskiemu do realizacji zadania „Rozbudowa drogi wojewódzkiej nr 395 w m. Henryków - etapami, odcinek od km 51+645 do km 52+460”.

Rada Miejska w Ziębicach w obecności 14 radnych 14 głosami „za”, 0 głosami „przeciw” i przy braku głosów „wstrzymujących się” wprowadziła projekt do porządku obrad.

Przewodnicząca Rady odczytała porządek po zmianach i zarządziła głosowanie nad jego przyjęciem.

Rada Miejska w Ziębicach w obecności 14 radnych 14 głosami „za”, 0 głosami „przeciw” i przy braku głosów „wstrzymujących się” zaakceptowała zmieniony porządek obrad.

5. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji

Przewodnicząca Rady Miejskiej M. Majewska-Stolarek powiedziała, że wszyscy Radni otrzymali protokoły z poprzednich sesji i mieli czas na zapoznanie się z nimi. Przewodnicząca spytała, czy ktoś wnosi uwagi do protokołu i zarządziła głosowanie.

* Protokół z XXXIII Sesji Rady Miejskiej

Rada Miejska w Ziębicach w obecności 14 radnych 14 głosami „za”, 0 głosami „przeciw” i przy braku głosów „wstrzymujących się” przyjęła protokół.

* Protokół z XXXIV Sesji Rady Miejskiej

Rada Miejska w Ziębicach w obecności 14 radnych 14 głosami „za”, 0 głosami „przeciw” i przy braku głosów „wstrzymujących się” przyjęła protokół.

* Protokół z XXXV Sesji Rady Miejskiej

Rada Miejska w Ziębicach w obecności 14 radnych 14 głosami „za”, 0 głosami „przeciw” i przy braku głosów „wstrzymujących się” przyjęła protokół.

6. Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie:

1) przyjęcia Lokalnego Programu Rewitalizacji Gminy Ziębice na lata 2016-2026.

Uchwałę przedstawiła Dominika Samborska - Koordynator projektu ds. Rewitalizacji.

Radny W. Iskra zapytał czy jest opinia Urzędu Marszałkowskiego o tym projekcie.

Pani Dominika Samborska odpowiedziała, że dokument najpierw musi zostać uchwalony przez Radę, a dopiero później Urząd Marszałkowski go opiniuje. Gdy dostanie opinię pozytywną, Gmina otrzyma refundację kosztów poniesionych w czasie realizacji projektu. W przypadku opinii negatywnej nastąpi korekta dokumentu i Rada będzie musiała uchwalić go jeszcze raz.

Radny W. Iskra zapytał kiedy jest ostateczny termin na przekazanie.

Pani Dominika Samborska odpowiedziała, że chciałaby złożyć dokument w naborze grudniowym, do 27 grudnia. Urząd Marszałkowski ma 30 dni na wydanie opinii.

Radna A. Sobków zapytała o (162 str.) indykatywne ramy finansowe Lokalnego Programu Rewitalizacji. Poprosiła o wyjaśnienie sformułowania „Wnioskodawca”.

Pani Dominika Samborska odpowiedziała, że Wnioskodawca może się ubiegać o 85 % kosztów zwrotu. Dodała, że ZUK może sam jako zakład występować o dofinansowania.

Radna A. Sobków zapytała kiedy Gmina dostała dofinansowanie na przygotowanie dokumentu Rewitalizacji i czy nie można było wykonać go wcześniej, gdyż do 30 grudnia trwa nabór, a w przyszłym roku już go nie będzie.

Pani Dominika Samborska odpowiedziała, że dofinansowanie przyznano w marcu, natomiast Zastępca Burmistrza T. Bafia dodał, że nie jest w stanie odpowiedzieć czy można było to przygotować szybciej. Pani Dominika Samborska wyjaśniła, że przysłała do pracy w połowie maja, a dodatkowo przeciągały się pewne procedury, takie jak np. konsultacje, terminy, decyzje. Dodała, że były to przyczyny niezależne od pracy Urzędu.

Radna A. Sobków powiedziała, że w każdym takim projekcie założony jest „monitoring projektu” i zapytała czy Urząd ma na to jakiś pomysł do roku 2026.

Zastępca Burmistrza T. Bafia odpowiedział, że będzie za to odpowiedzialna osoba- jeden z pracowników.

Pani Dominika Samborska przedstawiła plansze z koncepcją zagospodarowania Rynku.

Radny K. Lisowski powiedział, że faktem jest, że było bardzo mało czasu na realizację/ przygotowanie projektu Rewitalizacji. Dodał też, że potrwa zanim będzie mógł być realizowany.

Pani Dominika Samborska powiedziała, że w jej opinii ten dokument powstał za późno, obecne nabory są przeznaczone głównie na duże aglomeracje.

Radna A. Sobków zapytała czy założenia LPR zostały uwzględnione w projekcie budżetu na 2017 rok w jakikolwiek sposób.

Zastępca Burmistrza T. Bafia odpowiedział, że nie można było, bo fizycznie budżetu jeszcze nie ma. Dodał, że trwają pewne prace nad projektami, które mogą na bazie planu rewitalizacji powstać (np. plac Oziębłowski). Wymienił także programy, z których Gmina planuje skorzystać.

Przewodnicząca Rady Miejskiej M. Majewska-Stolarek spytała czy są uwagi do uchwały i zarządziła głosowanie nad jej projektem.

Rada Miejska w Ziębicach w obecności 14 radnych 14 głosami „za”, 0 głosami „przeciw”, i przy braku głosów „wstrzymujących się” **podjęła uchwałę nr 188/VII/2016 ws. przyjęcia Lokalnego Programu Rewitalizacji Gminy Ziębice na lata 2016-2026.**

2) w sprawie zmian w budżecie Gminy Ziębice na 2016 rok,

Uchwałę przedstawiła Skarbnik Gminy A. Słowik i poinformowała o ujęciu w projekcie budżetu inwestycji „Przebudowa budynku świetlicy wiejskiej w Starczówku” i zwiększeniu tego zadania na kwotę 4,5 tys. zł (z rezerwy ogólnej).

Przewodnicząca Rady Miejskiej M. Majewska-Stolarek spytała czy są uwagi do uchwały i zarządziła głosowanie nad jej projektem.

Rada Miejska w Ziębicach w obecności 14 radnych 14 głosami „za”, 0 głosami „przeciw” i braku głosów „wstrzymujących się” **podjęła uchwałę nr 189/VII/2016 ws. zmian w budżecie Gminy Ziębice na 2016 rok.**

3) zmieniająca uchwałę w sprawie udzielenia pomocy finansowej Województwu Dolnośląskiemu do realizacji zadania „Rozbudowa drogi wojewódzkiej nr 395 w m. Henryków - etapami, odcinek od km 51+645 do km 52+460”.

Przewodnicząca Rady Miejskiej M. Majewska-Stolarek poprosiła o nieodczytywanie całego projektu uchwały.

Rada Miejska w Ziębicach w obecności 14 radnych 14 głosami „za”, 0 głosami „przeciw” i braku głosów „wstrzymujących się” przyjęła wniosek.

Uchwałę przedstawił Tomasz Bafia Zastępca Burmistrza Ziębic.

Przewodnicząca Rady Miejskiej M. Majewska-Stolarek spytała czy są uwagi do uchwały i zarządziła głosowanie nad jej projektem.

Rada Miejska w Ziębicach w obecności 14 radnych 14 głosami „za”, 0 głosami „przeciw” i przy braku głosów „wstrzymujących się” **podjęła uchwałę nr 190/VII/2016 zmieniająca uchwałę w sprawie udzielenia pomocy finansowej Województwu Dolnośląskiemu do realizacji zadania „Rozbudowa drogi wojewódzkiej nr 395 w m. Henryków - etapami, odcinek od km 51+645 do km 52+460”.**

7. Informacja Burmistrza o pracy między sesjami oraz z wykonania uchwał Rady Miejskiej w Ziębicach

Informacja Burmistrza Stanowi załącznik do protokołu.

Radna A. Sobków zapytała w jakiej sprawie p. Burmistrz wyjechała w dniu dzisiejszym do Wrocławia.

Zastępca Burmistrza T. Bafia odpowiedział, że nie wie.

8. Informacja Przewodniczącej Rady Miejskiej

Do Biura Rady Miejskiej wpłynęło:

- kilka skarg, nad którymi komisje pracują,
- trwają prace nad projektem budżetu na 2017 r.,
- ekspertyza techniczna budynku po byłej szkole nr 2 przy ul. Gliwickiej,
- odpowiedź w sprawie przedłużenia terminu realizacji boiska w Henrykowie (aneks do umowy)
-

9. Interpelacje, wnioski i zapytania

Radna A. Sobków zapytała w którym zadaniu ujęte są np. rewitalizacja parku czy kościoła poewangelickiego w projekcie budżetu na 2017 rok i z czego będą finansowane.

Zastępca Burmistrza T. Bafia odpowiedział, że będą pisane projekty pod kątem rewitalizacji i będą rozpatrywane w latach kolejnych.

Radna A. Sobków zapytała jak to się stało, że złożone przez nią wnioski do budżetu 17 sierpnia 2016 r. nie trafiły do p. Skarbnik.

Odpowiedź zostanie udzielona na piśmie.

Radna A. Sobków zapytała kiedy będzie dostępny na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Miejskiego protokół z kontroli Zakładu Usług Komunalnych Sp. z o. o. w Ziębicach. Kontrola podjęta Zarządzeniem 154/2016 w sprawie kontroli realizacji umów zawartych z ZUK-iem w Ziębicach.

Odpowiedź zostanie udzielona na piśmie.

Radna A. Sobków odniosła się do umowy na wywóz nieczystości i powiedziała, że nie na wszystkich przystankach znajdują się kosze na śmieci, mimo iż Gmina się do tego zobowiązała, nie usuwa się z tych koszy śmieci, ale cena za usługę została skalkulowana tak, jakby wszędzie kosze były.

Odczytała fragment protokołu z przedniej Sesji.

Zapytała czy to działanie jest zgodne z prawem.

Odpowiedź zostanie udzielona na piśmie.

Radna A. Sobków odniosła się także do odpowiedzi udzielonej o zgodzie GIODO do tworzenia bazy danych i przetwarzania danych, że jest to od 14 listopada. Powiedziała również, że w takim razie od czerwca tej zgody nie było i według Radnej jest to naruszenie ustawy o ochronie danych osobowych ścigane z urzędu.

Zastępca Burmistrza T. Bafia odpowiedział, że były wątpliwości czy Gmina może prowadzić ten zbiór w swoich zasobach, czy powinno to być zgłoszone czy. Dodał, że podjął decyzję, że powinien i 14 listopada zostało to zgłoszone.

Radna A. Sobków zapytała Radcy Prawnej co myśli o tej sprawie oraz czy w jej umowie z Urzędem jest też obsługa Rady Miejskiej.

Radca Prawny Małgorzata Biernacka odpowiedziała, że co do Strefy Płatnego Parkowania, to nie zna sytuacji faktycznej z tym związanej, więc nie udzieli odpowiedzi. Potwierdziła natomiast, że w swojej umowie ma obsługę Rady Miejskiej.

Radny J. Koprowski zapytał o budowę hali widowiskowo-sportowej i powiedział, że w przyszłym budżecie zaplanowane jest 1 200 000 zł na dokumentację. Zapytał o lokalizację i wyraził swój niepokój w tej sprawie.

Zastępca Burmistrza T. Bafia odpowiedział, że są już przemyślenia w tym temacie, ale najlepiej byłoby się spotkać i wspólnie ustalać wszystkie szczegóły.

Radny J. Koprowski powiedział, że lokalizacja w tym momencie jest najważniejsza. Opowiedział także o możliwości dofinansowania, z którego już się nie skorzysta.

Radna A. Sobków w tej samej kwestii, zapytała w jaki sposób zostaną wydatkowane pieniądze na ten cel z tegorocznego budżetu, jaki jest na to plan.

Zastępca Burmistrza T. Bafia odpowiedział, że najprawdopodobniej te pieniądze nie zostaną spożytkowane. Dodał, że najlepiej się spotkać, żadne decyzje nie zostaną bez Rady podjęte.

Przewodnicząca Rady Miejskiej M. Majewska-Stolarek zaproponowała na wtorek po świętach o godzinie 10:00 wyjazd na wizytację hal do Niemodlina.

Radny W. Iskra powiedział, że na posiedzeniu komisji Naczelnik WBGKiM powiedział, że środki, które zostają w tym roku zostaną przekazane na zakup gotowej dokumentacji. Dodał, że w projekcie budżetu na 2017 r. musi zostać zmieniony zapis przy zadaniu 1 200 000 na dokumentację hali. Zapytał czy to zadanie można etapować starając się o dofinansowanie.

Zastępca Burmistrza T. Bafia odpowiedział, że można. Dodał natomiast, że w jego ocenie do zakupu gotowego projektu w tym roku nie dojdzie. Poprosił o spotkanie i rozmowy.

Radny W. Iskra powiedział, że trwają prace nad budżetem na 2017 rok i jest to wszystko istotne przed jego uchwaleniem.

Radny K. Lisowski zapytał odnośnie Referendum: *wiemy, że było to totalne fiasko, wiemy, że pieniądze, znaczne pieniądze poszły z budżetu Gminy, że sprawa skończyła się w sądzie i skończyła się apelacją i wiemy, że inicjatorzy tych, tego referendum praktycznie nic...nic nie było po myśli osób, które były inicjatorami tego, tego zdarzenia i co jest z postanowieniem*

sądu, ludzie mnie tak pytają, zresztą to na licznych portalach internetowych też możemy przeczytać, że... jakie tam są powiedzmy zalecenia, jakie możliwości do stosowania się i to temat jest, sprawa jest, można, niektórzy mówią, że to jest sprawa prywatna. No nie jest to prywatną rzeczą, bo Burmistrz jest osobą publiczną, Rada Miejska też jest organem publicznym i w związku z tym na takie pytania należałoby odpowiedzieć i wyjaśnić mieszkańcom żeby też byli poinformowani czy te zalecenia odnośnie przeprosin, odnośnie plakatów, odnośnie...w gazetach i gdzie indziej tam wszystko zapisane, bo te informacje były publicznie udostępnione. Czy Państwo już się dostosowali do tego, czy to zostało zrobione i w zasadzie do pani inicjator, Pani Agaty Sobków chyba, bo to ona była inicjatorem całego tego zdarzenia, także proszę o odpowiedź.

Przewodnicząca Rady Miejskiej M. Majewska-Stolarek powiedziała, że również była inicjatorem referendum i „wysoko podnosi głowę”. Dodała, że wszyscy wiedzą jak się to zakończyło i dlaczego. Zaznaczyła, że osoby będące inicjatorami referendum wykonały zalecenia sądu.

Radna A. Sobków zwróciła uwagę, że inicjatorem referendum była cała Rada Miejska, a postanowienie dotyczyło tylko druków referendalnych.

Radny K. Lisowski odparł, że *pani Sobków koniecznie chce mi wcisnąć jakieś struktury, w których nie brałem udziału, nie uczestniczyłem. Podpisało się wyraźnie 10ciu radnych...*

Przewodnicząca Rady poprosiła o uspokojenie emocji i *pyskówek*.

Radny K. Lisowski kontynuował: *proszę poczytać sobie w internecie, na wielu portalach, kto się tam ośmiesza i jakie są zalecenia sądu, co myśli większość, znaczna większość społeczeństwa Gminy Ziębice na temat Państwa inicjatywy, więc nie będę się do tego odnosił.*

Przewodnicząca Rady przerwała i zapytała czy Radny ma jakieś konkretne pytanie.

Radny K. Lisowski powiedział, że tak. *Nie widziałem żadnych plakatów z przeprosinami, w Henrykowie przynajmniej, nie wiem jak wygląda to w innych miejscowościach, więc chodzi mi o dobro Rady, by Ci Państwo Radni no jakiś większych konsekwencji nie ponieśli w związku z tymi, niech się dostosują do tego, bo zależy mi żeby Rada, żeby ta Rada tworzyła*

quorum i żeby była po prostu dalej, bo mogą konsekwencje doprowadzić do tego, że Rada przestanie być Radą. Dziękuję.

Przewodnicząca Rady zapewniła, że zalecenia zostały wykonane.

Radna A. Sobków złożyła wniosek o dosłowne zacytowanie słów wypowiedzi Radnego K. Lisowskiego.

Radna M. Majewska-Stolarek powiedziała, że Gmina ma umowy z ZUK-iem na zarząd mieszkaniami komunalnymi i od roku 2013 są one aneksowane. Dodała, że kwota, jaką Gmina płaci, się nie zmieniła, mimo że od 2013 r. Gmina sprzedała 23 % mieszkań. Przewodnicząca zapytała jaki to ma wpływ na kwotę, jaką płaci się na zarządzanie mieszkaniami.

Odpowiedź zostanie udzielona na piśmie.

Radny K. Lisowski powiedział: *jeszcze no niestety z uporem maniaka powiedzmy chce wrócić do poprzedniego tematu, bo nie uzyskałem tej odpowiedzi odnośnie właśnie finansowania, tych pieniędzy, no wynika to z zapisu, jest takie może takie działanie złośliwe, natomiast jak taki dylemat jest, ludzie pytają jak to jest, no skoro sąd uwalnił wszystkie zarzuty, przez które wytoczyły referat działania inspiratorzy referendum, czy to referendum w ogóle miało sens, czy ono jest prawomocne, jak to wygląda, no bo rzecz odbyła się jakby bezsensu, a cofając się dalej, czyli absolutorium też było bezsensu, bo zarzuty są do bani i to w sądzie w Świdnicy i w apelacyjnym, więc proszę mi wytłumaczyć. No to jesteśmy stratni kilkadziesiąt tysięcy zł. To już jest koniec tego zdarzenia czy coś jeszcze?*

Radny J. Koprowski poprosił, aby Radca Prawny wyjaśniła, ponieważ reprezentowała Burmistrza w Sądzie. Dodał, że p. M. Biernacka wielokrotnie mówiła, że może fakt miał miejsce, ale był źle sformułowany przez Radnych i dlatego nie może to być uznane jako prawda. Poprosił o potwierdzenie, że tak właśnie było.

Radca Prawny M. Biernacka powiedziała, że mogła tak mówić, ale konkretnie do konkretnego stwierdzenia. Powiedziała też, że faktycznie inicjatorem referendum jest Rada Miejska. Sprawa w sądzie była po to, aby stwierdzić, że informacje, którymi się posłużyła już grupa Radnych, nie były zgodne z prawdą. Nie miała ona żadnego związku ze stwierdzaniem

ważności lub nie ważności referendum, dotyczyło to konkretnych plakatów i informacji nieprawdziwych na nich rozpowszechnianych- za co grupa Radnych miała przeprosić Burmistrza. Radca dodała, że cała sprawa nie dotyczyła kwestii działalności Burmistrza (przedmiotu informacji) tylko kwestii użytych sformułowań, które były krzywdzące dla p. A. Biry.

Radny K. Lisowski zapytał *jak traktować zbieżność tych zarzutów, chodzi o te punkty, które były powodem żeby nie udzielić Burmistrzowi absolutorium? To są dwie różne rzeczy?*

Radca Prawny M. Biernacka odpowiedziała, że to są dwie różne rzeczy.

Przewodnicząca Rady kolejny raz poprosiła o spokój Sołtysa Biernacie R. Stachnika.

Radca Prawny M. Biernacka kontynuowała, że Sąd nie uznał, że informacje są fałszywe, ale uznał, że podane w ten sposób na konkretnym plakacie są niezgodne z prawdą. Sąd nie badał historii związanej z nieudzieleniem absolutorium.

Przewodnicząca odczytała życzenia Świąteczne.

10. *Zamknięcie sesji.*

Przewodnicząca Rady Miejskiej M. Majewska-Stolarek zamknęła obrady XXXVI Sesji Rady Miejskiej w Ziębicach.

Na tym protokół zakończono.

Nagranie audio stanowi integralną część protokołu

Przewodnicząca Rady Miejskiej: M. Majewska-Stolarek

.....
M. Stolarek

Sekretarz Obrad: Jerzy Koprowski

.....
JK

Protokolant: Monika Gołębiowska

.....
MG